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Calcul matriciel

Exercice N°1 : On considére les matrices suivantes :
A= (5 6 4) = (Clij)lsisz et B={- -1 -|= (bij)lsis3-
1<j<3 2 .. § 1<j<3
Donner le format (la taille) des matrices A et B.
Donner la valeur de chacun des éléments a,,, a,; et a,s.
Compléter I'écriture de la matrice B ol by, = —1,b,; = 7, b,3 = 6 et by, = 10.
Ecrire la matrice transposée ‘A et donner son format.

»wp

Exercice N°2 : On considére les matrices suivantes :
2 1 1 2 5 0
A=(1 3 1>,X=<—1>,B=(—2 3),0:(? _41),D:(§ _32)
11 -1 4 1 -1

1. Calculer € +D,5C —2D,C?>—D, AX,X 'X,AB.
74 . _ 6 3 _ _4‘ 1
2. Déterminer F et G tellesque F + G = ( ) etF—G = ( )

-3 —4 -1 10
0 1 1
Exercice N°3 : Calculer le déterminant det(D) = |2 2 1|de plusieurs fagons :
1 1 1

1. En développant suivant la premiere ligne.

2. En développant suivant la premiére colonne.
3. Enutilisant la méthode de Sarrus.

La matrice D est-elle inversible ?

Exercice N°4 : Déterminer les réels t pour lesquels la matrice
t—2 4 3
Ay = ( 1 t+1 -2 )
0 0 t—4
est inversible.

Exercice N°5 : Calculer les déterminants suivants :

L -3 1 1 3 1 -2 2 0 4
det(A1)=|2 _1|,det(A2)= 0 2 0| detd)=[9 -3 6| detd)=|-5 3 2.
0o 0 1 o 0 1 0 -1 5

En utilisant la méthode des cofacteurs, calculer l'inverse des matrices correspondantes.

0 1 1
A=|1 0 1)
1 10

Calculer A* — A. En déduire que A est inversible puis déterminer A™1.

Exercice N°6 : Soit la matrice
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